
Kurzbericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 26.03.2025 

Bekanntgabe nicht öffentlicher gefasster Beschlüsse  

Es wurde bekanntgegeben, dass in der Sitzung vom 25.02.2025 keine veröffentlichungspflichtigen 

Beschlüsse gefasst wurden. 

Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2025  
Der Haushaltsplan wurde bereits in der Februarsitzung eingebracht und beraten.  
 
Die Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2025 wurde einschließlich Haushaltsplan, Finanzplanung 

und Stellenplan entsprechend der in der vorgelegten Anlage ersichtlichen Fassung beschlossen.  

Eigenbetrieb Wasserversorgung  

– Wirtschaftsplan 2025 

 

Der Wirtschaftsplan 2025 des Eigenbetriebes Wasserversorgung wurde von der Vertreterin des 

Gemeindeverwaltungsverbandes Oberes Schlichemtal, Frau Sieber, in der Sitzung dargestellt 

Daraufhin wurde vom Gemeinderat der Wirtschaftsplan 2025 für den Eigenbetrieb Wasserversorgung 

der Gemeinde Hausen am Tann beschlossen.  

Der Wirtschaftsplan 2025 ist dem Landratsamt Zollernalbkreis als Rechtsaufsichtsbehörde zur 

Genehmigung vorzulegen.  

Bürgerfragen 

Ein Zuhörer wies auf die Vermüllung am Altglascontainerstandort am Ortseingang hin und fragte an, 
ob dieser Bereich nicht Video überwacht werden kann bzw. ob nicht ein entsprechendes Schild 
angebracht werden könne. Der Vorsitzende äußerte, dass eine Videoüberwachung im öffentlichen 
Bereich an strenge Auflagen gebunden wäre und hier datenschutzrechtliche  Belange entgegenstehen 
würden , man könne hier nur an die Vernunft jedes einzelnen Bürgers appellieren, eine andere 
Alternative wäre die, dass der Containerstandort aufgelöst wird, was die Verwaltung aber vermeiden 
wolle um den Bürgern die Entsorgung des Altglases nicht unnötig zu erschweren.  

Vollzug Waldhaushalt 2023 

Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Forst- und Betriebsplan 2023 gem. § 51 Abs. 2 
Landeswaldgesetz (LWaldG) einstimmig zu.  

Bau- und Grundstücksangelegenheiten 

Brunnenstraße 11 – Bau eines Mehrfamilienhauses  

Für die Umsetzung der Baumaßnahme mussten mehrere Änderungen vorgenommen werden, damit 
das Bauvorhaben dem aktuellen Bebauungsplan Hofstatt entspricht. 

Der Gemeinderat nahm den vorliegenden Sachverhalt zur Kenntnis.  

Flurstück 1037/8 – Errichtung eines landwirtschaftlichen Schuppens  
 
Der Gemeinderat nahm das Bauvorhaben zur Kenntnis. Der Bauherr wurde darauf hingewiesen, dass 
er das Bauvorhaben mit den zuständigen Fachbereichen des Landratsamtes Zollernalbkreis 
abzustimmen hat.  
 
 
 
 



Golfplatz 
Der Betreiber des Golfplatzes ist auf die Verwaltung zugekommen, dieser möchte das Gelände vor dem 
Clubhaus mit Humus auffüllen und begrünen; auch soll der Zugang zum Parkplatz mit einer Treppe 
gestaltet werden. Ziel ist es, das Clubhaus schöner zu gestalten und die Gastronomie attraktiver zu 
gestalten, so dass sich auch die Wanderer zur Einkehr angesprochen fühlen.  
 
Der Gemeinderat stimmte der Auffüllung des Geländes zu; die Verwaltung wird das Vorhaben in 
Abstimmung mit dem Betreiber begleiten.  
 
Jagdgenossenschaft Hausen am Tann  
1. Die Jagdgenossenschaftsversammlung wurde auf den 10.04.2025 einberufen.  
 
2. Der Gemeinderat stimmte der Übertragung der Verwaltung der Jagdgenossenschaft auf den  
    Gemeinderat der Gemeinde Hausen am Tann zu. 
 
3. Der Vorsitzende wurde beauftragt, bei der Versammlung der Jagdgenossen für die Übertragung der  
    Verwaltung der Jagdgenossenschaft für sechs Jahre auf den Gemeinderat zu stimmen. Er wurde als  
    Versammlungsleiter bestimmt. 
 
4. Der Vorsitzende wurde beauftragt, bei der Versammlung der Jagdgenossen für die neue Satzung der      
     Jagdgenossenschaft nach dem Jagd- und Wildtiermanagementgesetz entsprechend der Satzung der  
     Jagdgenossenschaft Hausen am Tann zu stimmen.  
 

Gestaltung der Dorfmitte 

Der Gemeinderat nahm den vorliegenden Sachstand zur Kenntnis. 

 

Neufassung der Friedhofssatzung (Friedhofs-ordnung und Bestattungsgebührenordnung) 

1. Die vollständige Gebührenkalkulation Bestattungswesen für den Kalkulations-zeitraum 2022 bis  
     2026 (fünfjähriger Kalkulationszeitraum) wurde vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen.  
 
2. Die vorgenommenen Ermessens- und Prognoseentscheidungen der Kalkulation wurden bestätigt  
     und beschlossen. 
 

3. Der Inhalt der Kalkulation einschließlich des Erläuterungstextes wurde komplett übernommen.  

4. Die Friedhofsordnung wurde übernommen und beschlossen. 

5. Der Gemeinderat beschloss die Friedhofssatzung der Gemeinde Hausen am Tann zum 26.03.2025  
    welche nachstehend öffentlich bekannt gemacht wird.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Bekanntgabe und Verschiedenes  
 
Der Vorsitzende gab folgende anstehenden Termine bekannt: 
 

▪ 05.04.2025 – Dorfputzete, welche federführend wieder vom Albverein durchgeführt wird 
▪ 05.04.2025 – Hauptversammlung des DRK 
▪ 13.04.2025 – Osterausstellung in der Gemeindehalle  

 

Des Weiteren teilte der Vorsitzende mit, dass bei der Verwaltung immer wieder Beschwerden wegen 
dem Parken auf den Gehwegen eingehen, seitens der Verwaltung habe man hier schon mehrfach im 
Amtsblatt darauf hingewiesen, dass ein Parken auf Gehwegen nicht zulässig sei, die Verwaltung werde 
jetzt die Betroffenen nochmals direkt anschreiben. Sollte sich daraufhin an der Situation wieder nichts 
ändern, werde man sich weitere Sanktionen überlegen müssen und die Sache an das Landratsamt als 
zuständige Bußgeldbehörde weitergeben.  

 

Weiter teilte der Vorsitzende mit, dass vom Bauhof in den letzten Tagen eine weitere Hundetoilette 
aufgestellt worden ist, er äußerte die Bitte an die Hundehalter, diese auch zu benutzen und die 
Hinterlassenschaften der Hunde fachgerecht zu entsorgen.  


